

90后女孩照顾瘫痪养母13年 感动千余大学生

□据 大众网

“作为我们的同龄人，孟佩杰能为家里付出那么多确实很让人很佩服，让人很感动。”21日下午两点半，“全国道德模范高校巡讲活动”在山东师范大学的报告如期举行，在场的千余名大学生深受感动。

“我只照顾了她3年，她却要照顾我一辈子。”孟佩杰的养母曾这样对人说。背养母下床、给养母捶背按摩、买菜做饭、换洗尿布……孟佩杰的演讲还未开始，会堂里播放的宣传片就已经让不少学生热泪盈眶。

“觉得她生活得特别不容易，那么小就对养母不抛弃、不放弃，让我特别感动。”山东师范大学2008级汉语言文学专业的于萌说。

在贫困中，她任劳任怨，乐观开朗；在艰难里，她无怨无悔，坚守清贫。“有妈就有家，有爱就有家”，90后女孩孟佩杰8岁起就独挑家庭重担，13年来与瘫痪的养母相依相伴。每天早上孟佩杰替养母穿衣、刷牙洗脸、换尿布、喂早饭。放学回家，她又要给养母生火做饭、敷药按摩、换洗床单。为配合治疗，孟佩杰每天要帮养母做200个仰卧起坐、拉腿240次、捏腿30分钟。考上大学后，孟佩杰更是决定带着养母去上大学，在学校附近租房子照顾养母。

孟佩杰“久病床前有孝女”的感人事迹再次感动了在场的每一名师生。许多同龄的大学生更是边听边不住抹眼泪。当孟佩杰演讲结束鞠躬致谢的那一刻，全场更是爆发了雷鸣般的掌声。

“觉得感动的地方太多，要学习的地方也太多，回宿舍我要先给爸妈打个电话，先好好跟父母问句冷暖吧。”报告会结束后，走出会场的该校2011级化学系学生吴晓茜对记者说。



大理春茶采收忙

日前，云南省大理白族自治州南涧县10多万亩无公害绿茶进入采摘期。图为南涧县公郎镇茶农在茶园里采收春茶。

(新华社发)

迎来送往洞庭鸟

春分过后，洞庭湖湿地进入了冬候鸟迎来送往的交替时节。图为成群候鸟在洞庭湖湿地区域树木上栖息。

(新华社发)



图说新闻



森林火灾火点逼近村庄

3月22日凌晨，云南安宁王家滩森林火灾火场出现复燃，火点距离附近的九渡村只有约400米。目前有数百名森林武警、消防官兵和解放军战士正在全力扑救，已经开辟了一条5公里长的防火隔离带，现场还有部分明火，但被控制在隔离带外，火对村庄尚无直接影响。



植物“大熊猫”的守护神

1988年，从内蒙古乌达矿务局党校退休的邱建成回到宁夏石嘴山的老家，随即萌发了保护并恢复石嘴山北部地区麻黄沟内数千亩野生四合木的想法。今年是邱建成在麻黄沟守护四合木的第24个年头，为了保护这些植物“大熊猫”，邱建成陆续花费了自己和儿女们的30余万元资金，却从未想过有回报。

常熟“第一美女老板”欠债6亿后跑路 曾是当地宣传片主角

□据《北京晨报》

记者20日从江苏省常熟市政府获悉，今年2月底至3月初，常熟市警方连续



接到市民反映，常熟鲤鱼门酒店董事长周思扬、苏州凯维隆贸易有限公司法人代表顾春芳在欠下巨额债务的情况下，相继不知去向。事发后，该市组成调查组对此展开调查。

3月初，常熟不少论坛曝出消息称，在当地有“第一美女老板”之称的顾春芳欠了很多钱无法偿还，近期“失踪”。网友“虞城小Y”曾发帖称，顾春芳曾以35%的年息向自己借了不少钱，前段时间忽然消失，让其又悔又恨。

一些自称与顾春芳熟悉的网友爆料：顾是常熟碧溪人，初中没毕业，却凭借美貌在商界和官场左右逢源，曾在常熟市某著名的服装企业当过模特，还是常熟市城市宣传片

的女主角(如图)。

顾在常熟拥有一家名为“世界名品店”的服装店和一个叫“芳集”的高档美甲店。这两个商铺目前都随着顾的失踪而关门大吉。

3月19日，常熟市官方发布“本市全力调查两名企业负责人失踪事件”的消息，指出经初步查实，苏州凯维隆贸易有限公司法人代表顾春芳涉及个人借款近5亿元，并在各大银行及小贷公司抵押贷款1亿多元。此外，常熟鲤鱼门酒店董事长周思扬则向银行贷款2.3亿元，个人借款情况仍在调查中。

目前，已有部分债权人陆续向警方经侦部门报案或向法院起诉。



“疯狂”的刀鱼

每年三月是“长江第一鲜”刀鱼上市的时节，与刀鱼鲜美齐名的是它令人咋舌的价格。今年受气温等因素影响，刀鱼产量走低，价格更是高于往年。在终端市场上，近日刀鱼的价格让人惊讶，一条2两半的刀鱼价格在1800元以上。



百年米轨 路在何方

米轨，顾名思义，指铁路轨道两条钢轨之间的内距恰好为1米。滇越铁路的滇段(也称昆河铁路)就是一条米轨，从云南昆明到河口全长468公里，由法国人于1910年建成，目前基本只有货运列车在运营，客运列车只保留了20多公里。现在，从昆明到河口的电气化铁路——泛亚铁路东线正在修建之中，预计从昆明到蒙自的高速铁路将于2013年底通车，留给这条百年米轨的时间已经不多。

宁波爆出“苹果艳照门”

女子 iPhone 手机内已删裸照被维修员恢复并供人传看

□本报综合报道

3月20日中午，一名网名“@刘升濠”的网友在微博上爆料：宁波奉化电信局旁边一家手机店的工作人员，将一名女客户的iPhone手机进行了维修，而原本机主已删除的裸照也都恢复过来。此技术人员将照片全部拷贝出来，放在了样板机的上面，每个来此店光顾的人都一一欣赏。这说明iPhone系统的可怕，此案件有关部门正在调查。

律师称，店家和维修工这样的行为已经

形成了侵权，维修工可能被追究刑事责任。目前，这名维修人员已被拘留。

删除的照片能被还原？如今用iPhone手机的人越来越多，该如何保护自己的隐私，成为很多人关注的话题。

智能手机相当于一台小电脑，恢复数据有专门软件。记者从iPhone专卖店了解到，iPhone不像别的手机能够插拔存储卡，因此，消费者在送修前应在iTunes的设置选项里的备份选项中选择电话和图片进行备份，在备份后，再将手机上的材料删除干净即可。

一名从事手机维修的负责人告诉记者，如果是系统崩溃，维修店将系统重装的时间也就在40分钟左右，消费者要做到以下两点：一、iPhone在升级到5.1系统以上后，送修前最好关掉“iCloud”等软件并退出账户登录状态，不要保留用户名和密码。二、最好在维修时自己盯着手机或电脑。

这名负责人还提醒大家，在平时使用手机时，一定要养成良好的习惯，将隐私的东西通过移动存储设备进行存储，从而避免隐私的泄露。